

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第 16675 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2007年10月15日 星期一 今日32版



今天：晴天转多云，最低16℃(昨天最高22.3℃)

农历丁亥年九月初五 A叠新闻 / B叠专副刊

明天：晴天转多云，最高23℃，最低16℃



党的十七大上午在京开幕

胡锦涛代表第十六届中央委员会向大会作报告 吴邦国主持大会
江泽民温家宝贾庆林曾庆红吴官正李长春罗干等在主席台前排就座

大会主题

高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，继续解放思想，坚持改革开放，推动科学发展，促进社会和谐，为夺取全面建设小康社会新胜利而奋斗

新华社北京今日电 举世瞩目的中国共产党第十七次全国代表大会今天上午在人民大会堂开幕。胡锦涛在会上提出，高举中国特色社会主义伟大旗帜，为夺取全面建设小康社会新胜利而奋斗。

胡锦涛指出，这次大会的主题是：高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，继续解放思想，坚持改革开放，推动科学发展，促进社会和谐，为夺取全面建设小康社会新胜利而奋斗。

人民大会堂大礼堂内，气氛隆重而热烈。

胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、曾庆红、吴官正、李长春、罗干等大会主席团常务委员会成员在主席台前排就座。

大会由吴邦国主持。上午9时，会议开始时，在军乐团雄壮的乐曲声

中，全场起立，高唱《中华人民共和国国歌》。随后，全体同志为毛泽东、周恩来、刘少奇、朱德、邓小平、陈云等已故老一辈无产阶级革命家和革命先烈默哀。

吴邦国宣布，十七大应出席代表2213人，特邀代表57人，共2270人，今天实到2237人。他对列席大会的党外朋友和有关方面负责同志表示热烈的欢迎。

胡锦涛代表第十六届中央委员会向大会所作的报告共分十二个部分：一、过去五年的工作；二、改革开放的伟大历史进程；三、深入贯彻落实科学发展观；四、实现全面建设小康社会奋斗目标的新要求；五、促进国民经济又好又快发展；六、坚定不移发展社会主义民主政治；七、推动社会主义文化大发展大繁荣；八、加快推进以改善民生为重点的社会建设；九、开创国防和军队现代化建设新局面；十、推进“一国两制”实践和祖国和平统一大业；十一、始终不渝走和平发展道路；十二、以改革创新精神全面推进党的建设新的伟大工程。

胡锦涛在报告中指出，中国特色社会主义伟大旗帜，是当代中国发展进步的旗帜，是全党全国各族人民团结奋斗的旗帜。解放思想是发展中国特色社会主义的一大法宝，改革开放是发展中国特色社会主义的强大动力，科学发展、社会和谐是发展中国特色社会主义的基本要求，全面建设小康社会是党和国家到2020年的奋斗目标，是全国各族人民的根本利益所在。

胡锦涛强调，全党必须坚定不

移地高举中国特色社会主义伟大旗帜，带领人民从新的历史起点出发，抓住和用好重要战略机遇期，求真务实，锐意进取，继续全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化，完成时代赋予的崇高使命。

胡锦涛在总结了改革开放的伟大历史进程后指出，改革开放是决定当代中国命运的关键抉择，是发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的必由之路；只有社会主义才能救中国，只有改革开放才能发展中国、发展社会主义、发展马克思主义。改革开放以来我们取得一切成绩和进步的根本原因，归结起来就是：开辟了中国特色社会主义道路，形成了中国特色社会主义理论体系。高举中国特色社会主义伟大旗帜，最根本的就是要坚持这条道路和这个理论体系。在当代中国，坚持中国特色社会主义道路，就是真正坚持社会主义；坚持中国特色社会主义理论体系，就是真正坚持马克思主义。

胡锦涛在报告中提出实现全面建设小康社会奋斗目标的新要求：增强发展协调性，努力实现经济又好又快发展；扩大社会主义民主，更好保障人民权益和社会公平正义；加强文化建设，明显提高全民族文明素质；加快发展社会事业，全面改善人民生活；建设生态文明，基本形成节约能源资源和保护生态环境的产业结构、增长方式、消费模式。

(下转 A6 版)

(胡锦涛代表第十六届中央委员会向大会所作的报告摘要见 A2、A3、A4 版)

坚定不移走中国特色社会主义伟大道路

人民日报今发表社论祝贺十七大开幕

【标题新闻】



■ 中国共产党第十七次全国代表大会上午在北京人民大会堂开幕

新华社记者 马占成 摄

中国的大事吸引全世界目光 ——党的十七大开幕侧记

初秋的北京，天空湛蓝，阳光灿烂。举世瞩目的中国共产党第十七次全国代表大会今天上午隆重开幕。

上午8时半，出席盛会的代表们陆续抵达会场。走在通向人民大会堂的台阶上，他们满怀激情。上海汽车工业集团党委书记、董事长胡茂元代表步履轻捷，信心百倍。他说，十六大以来，上海汽车工业发展迅猛。今年，集团生产汽车超过150万辆，第三次进入世界500强，自主品牌汽车“荣威”产销两旺。5年前制定

的三大战略都已完成。作为汽车工业的代表，他无比自豪：“这是我们汽车工业给十七大献上的一份厚礼！”

一位身着镶有美丽刺绣的民族服装的女代表微笑着步入人民大会堂，她是来自福建宁德的畲族代表雷金花。雷金花告诉记者，十六大以来，农村群众得到了很多实惠，在她的家乡水门乡半岭村，水、路都通了，农民的医保、低保也都解决了，老百姓很满意。

96岁的特邀代表方强坐在轮椅上被推入人民大会堂。这位有80年党龄的老将军，曾先后作为正式和特邀代表，出席了党的七大、十大、十二大、十三大、十四大、十五大、十六大。亲历8次党的全国代表大会的他，难抑激动的心情：“每一次党代会，都为革命事业和国家建设指明了方向！”

8时45分，记者走进人民大会堂。只见一楼大厅里，中央电视台搭起了现场直播台，新华网、人民网和

中国网也正在做直播的准备。二楼，世界各国的记者纷纷索取译成英、法、德、日、俄、阿拉伯等7种文字的大会资料。美联社、俄通社-塔斯社、德国《明镜》周刊……在这里几乎可以看到全球所有知名媒体的记者。葡萄牙新闻社记者布格思说：“中国的大事，对世界很重要！”

上午9时，胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、曾庆红、吴官正、李长春、罗干等步入会场，在主席台就座。9时05分，在全场长时间的热烈掌声中，胡锦涛总书记健步走上讲台。“现在，我代表第十六届中央委员会向大会作报告。”

这一刻，中国吸引了全世界的目光。
特派记者 邵宁
(本报北京今日电)



■ 市民放飞巨型庆贺风筝
杨建正 摄(相关报道见 A6 版)

上海市民喜庆十七大召开